

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ!

ВОНИ ВИКОНАЛИ П'ЯТИРІЧКУ

Молодий колосар

ОРГАН КІРОВОГРАДСЬКОГО ОБКОМУ ЛКСМУ

Рік видання XX • № 20 (2592). ЧЕТВЕР, 15 ЛЮТОГО 1979 РОКУ. • Газета виходить з 1939 року
Ціна 2 коп.

4 БЕРЕЗНЯ — ВИБОРИ ДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ СРСР

КАНДИДАТИ НАРОДУ

ГІТАЛОВ
Олександр Васильович



Олександр Васильович Гіталов народився 1915 року в с. Комишуватому Новоукраїнського району Кіровоградської області в сім'ї селянина-бідняка.

Після закінчення в 1934 році курсів механізаторів він працював трактористом, а згодом — бригадиром тракторної бригади Малопомічанської МТС.

У грізні роки Великої Вітчизняної війни Олександр Васильович брав активну участь у боях проти фашистських загартників.

Після демобілізації з лав Радянської Армії з 1945 року О. В. Гіталов очолює тракторну бригаду Малопомічанської МТС Новоукраїнського району, потім —

бригаду механізаторів колгоспу імені XX з'їзду КПРС цього ж району, де трудиться й сьогодні.

1948 року О. В. Гіталов вступив до лав Комуністичної партії Радянського Союзу. Очолена Олександром Васильовичем тракторна бригада є ініціатором Всесоюзного соціалістичного змагання за комплексну механізацію в ріллі, обласною школою передового досвіду, зчичателем колективного наставництва. З року в рік гіталовці вирощують високі врожаї зернових і технічних культур. 1978 року бригада одержала по 40,4 центнера зернових з кожного гектара (в тому числі по 44,5 центнера озимої пшениці, по 55,2 центнера кукурудзи), по 321 центнеру цукрових буряків. За роки десятої п'ятирічки середньорічний виробіток на трактор становить 1822 гектари етальної сранки, а середньозмінний — 8,2 гектара. За цей період зеконмлено 140,3 тони пального і мастил, 32 тисячі карбованців на ремонтах.

О. В. Гіталов веде велику виховну й громадсько-політичну роботу. Він — депутат Верховної Ради СРСР III—IX скликань, член Центрального Комітету Компартії України, член Кіровоградського обкому партії. Олександр Васильович був делегатом XX—XXV з'їздів КПРС і XX—XXV з'їздів Компартії України. Він — член Президії Верховної Ради СРСР.

О. В. Гіталова двічі удостоєно звання Героя Соціалістичної Праці. Його нагороджено двома орденами Леніна, орденами Жовтневої Революції, Трудового Червоного Прапора, Дружби народів та багатьма медалями.

Виборці Кіровоградського виборчого округу № 48 по виборах до Ради Національності Верховної Ради СРСР висунули Олександра Васильовича Гіталова кандидатом у депутати Ради Національності Верховної Ради СРСР десятого скликання.

Округна виборча комісія Кіровоградського виборчого округу № 48 зареєструвала тов. Гіталова Олександра Васильовича кандидатом у депутати Ради Національності Верховної Ради СРСР десятого скликання.

ПРИКЛАД ГРУПКОМСОРГА

Слюсар-складальник комсомольсько-молодіжної бригади другого механоскладального цеху Анатолій Сісаренко першим у колективі виконав особисте п'ятирічне завдання. Це його найбільша трудова перемога в житті. Адже Анатолій піднявся шаблами майстерності від учня в цеху, де п'ять років тому почав свою роботу біографія після закінчення десятирічки. Хорошу рису виконав колектив бригади у А. Сісаренка: за зміну витрати зробила більше, ніж планувалося до того ж із відмінною якістю. Ось чому з початку п'ятирічки у більшості зміни завдання він перевищував удвіє.

Нині передовий робітник разом зі своїми товаришами по бригаді освоєв складання коліс до нової кукурудзної сіялки СУНІІ 8. Досвід попередніх років дає йому змогу й тут працювати по-ударному: шестимісячові випуски півтори і більше норми. У бригаді беруть приклад з Анатолія Сісаренка, як з майстра своєї справи, як з групкомсорга.

А. КОСТЕНКО.

Завод «Черпона зірка».

4 БЕРЕЗНЯ — ВИБОРИ ДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ СРСР

«Перетворити 1979 рік у рік ударної праці, розгорнути всенародне соціалістичне змагання за успішне виконання планів нинішнього року і десятої п'ятирічки в цілому — наш бойовий лозунг!» — ці слова із Звернення ЦК КПРС до всіх виборців, громадян СРСР найбільше схвилювали лаборантку Добровеличківського виробничого цеху Мало-висківського заводу сухо-го молока Наталію Маноїленко. Адже вона відповідає за те, щоб з цеху йшла продукція тільки високої якості. Комсомолка дбає про це. Завдяки добре поставленій лабораторній роботі нині 85 процентів молока виходить з цеху тільки першим сортом.

4 березня Наталія Маноїленко, яку ви бачите на фото, вперше у житті прийде до виборчої дільниці, щоб віддати свій голос за народних обранців.

Фото В. МАСЛЕННИКОВА.



До нових трудових звершень

Позавчора в Будинку культури колгоспу «Родина» Долинського району відбулася зустріч виборців Олександрівського виборчого округу № 479 по виборах до Ради Союзу Верховної Ради СРСР зі своїм кандидатом у депутати — заступником Голови Ради Міністрів СРСР, головою Держбуду СРСР, Героєм Соціалістичної Праці Гнатом Трохимовичем Новиковим.

У святково прикрашеному залі зібралися представники трудових колективів і громадськості Долинського, Новгородківського та Устинівського районів.

Зустріч відкрив перший секретар Долинського районного Компартії України П. Л. Гідуляков. Він надав слово довіреній особі кандидата у депутати — зоотехнікови колгоспу «Родина» Долинського району Т. О. Широкий. Вона поспішила присутнім про життєвий і трудовий шлях Г. Т. Новикова і закликала всіх виборців округу в день виборів одностайно

віддати свої голоси за вірних синів і дочок партії і народу.

Г. Т. Новиков тепло і сердечно подякував виборцям округу, які вже влітку виявляють йому високе довіря, називаючи кандидатом у депутати радянського парламенту, і заповнили їх, що докладє всіх зусиль, уміння і досвіду до того, щоб зробити вагомий внесок в справу комуністичного будівництва в нашій країні.

ВИМОГА СЬОГОДНІШНЬОГО ДНЯ

Листопадовий (1978 р.) Пленум ЦК КПРС і грудневий Пленум ЦК Компартії України поставили перед трудівниками сільського господарства великі й відповідальні завдання. «Головне, — говорив товариш Л. І. Брежнев, — добитися відчутного зростання виробництва м'яса, молока та інших продуктів тваринництва. Умови для цього є. На фермах стало більше худоби. Господарства краще, ніж будь-коли, забезпечені кормами».

Впевнено стартували в новому господарському році й молоді тваринники нашої області, змагаючись за подолання п'ятирічного рубежу по надоях молока від корови. Тон у трудовому суперництві зародить переможці змагання в третьому році десятиї п'ятирічки — члени комсомольсько-молодіжної колективу МТФ № 2 колгоспу «Перше травня» Маловисківського району

(групкомсорг Валентина Єпішева), комсомольсько-молодіжної групи МТФ колгоспу імені XX з'їзду КПРС Бобринського району (групкомсорг Володимир Міщенко). Значно кращі показники, ніж у минулорічному січні, мають комсомольсько-молодіжні колективи ферм колгоспів імені Шевченка Новоукраїнського та імені Свердлова Бобринського районів (комсомольські групи тут очолюють Ніна Лубенець і Надія Ялхова).

Серйозною темою для ділової розмови в комсомольсько-молодіжних колективах тваринників на молочнотоварних фермах стало звернення переможців соціалістичного змагання серед молодих майстрів ділянка до всіх колег-ровесників області, в якому вони, переможці, закликали боротися за підвищення продуктивності стада, ефективне витривання кормів, старанну підготовку їх до

згодовування. В кінцевому підсумку це дасть можливість досягти поставленої мети — виконати п'ятирічний план виробництва і продажу молока державі до 110-ї річниці з дня народження В. І. Леніна.

Ініціатори власним прикладом запалюють молодь на знтпільніше трудове суперництво. Так, одна з авторок звернення, Валентина Єпішева, за місяць надоїла від кожної корови своєї групи 360 кілограмів молока. Володимир Міщенко (теж автор звернення) — 342. В Новоукраїнському районі лідирує серед молодих доярок Ірина Ярмошевич із колгоспу імені Калініна, в Новоархангельському — Лисов Богус із колгоспу імені Кірова, в Онуфріївському — Ганна Шаблій з господарства імені XXV з'їзду КПРС. А правобережжю в області соціалістичному змаганні серед молодих господарів ферм у січні став донор колгоспу «Дружба» Олександрівського району Олексій Буша — від кож-

ної корови юнак одержав по 400 кілограмів молока. В листому Олексій подобо надає по 13 і більше кілограмів.

У названих вище районах приділяють велику увагу організації гласності трудового суперництва молодих господарів ферм, регулярно підписують його підсумки, дбають про моральне заохочення переможців.

Цього, на жаль, не скажеш про Голованівський, Новомиргородський, Знаменський, Світловодський, Добровеличківський, Кіровоградський райони. В деяких із них трудиться зовсім мало молодих доярок на фермах, в інших — дійне стадо малопродуктивне, надій молока від корови за місяць не досягає й 150—200 кілограмів. Зокрема, в Устинівському районі доярка, яка здобула першість серед молодих, одержала від корови лише 190 кілограмів моло-

ка. В цьому районі, до речі, найнижчі в області надой молока від корови й нині.

Партія та уряд поставили перед працівниками ферм завдання значно збільшити виробництво продуктів тваринництва проти того що ми виробили досі. Сільська людь повинна внести в це важливу справу достойний вклад, а надто нинішнього року, на честь 60-річчя комсомолу України. Комсомольсько-молодіжні групи ферм комплексно повинні добиватися точного дотримання раціона гондівлі, не допускати, щоб корми згодовували без попередньої підготовки за кілька годин до того, як роздавати їх тваринам. Слова слід використовувати міневаліні компоненти раціона які сприяють поліпшенню засвоєння гондівлі і мислих мислив. Особливу увагу треба приділяти дотриманню розпорядку дня, ні в якому разі не позбавляти дійне стадо шолоноговго мотіону. В цьому — запорука сталих надояв, базисної жирності,

високої сортності молока, стопроцентного виходу молодяна від 100 корів.

Молоді спеціалісти ферм, комсомольські пости якості мають узяти під свій контроль племінну роботу, адже відтворення стада за рахунок потємства саме від високоудійних корів — основний резерв підвищення продуктивності громадського тваринництва в майбутньому.

Перед міськкоматами, райкоматами комсомолу стоїть завдання — по-діловому очолити змагання між молодими тваринниками, активізувати роботу підвищення продуктивності громадського тваринництва в майбутньому. Перед міськкоматами, райкоматами комсомолу стоїть завдання — по-діловому очолити змагання між молодими тваринниками, активізувати роботу підвищення продуктивності громадського тваринництва в майбутньому. Перед міськкоматами, райкоматами комсомолу стоїть завдання — по-діловому очолити змагання між молодими тваринниками, активізувати роботу підвищення продуктивності громадського тваринництва в майбутньому.



Позавчора в актовому залі Кіровоградського ПТУ № 8 відбулися урочисті збори, присвячені врученню колективній переможцю Червоного прапора Ради Міністрів УРСР та Укрпрофради за успіхи в соціалістичному змаганні.

Нагороду вручив голова обласної ради професійних спілок Д. Т. Жмак.

На зборах виступили: директор училища О. П. Кирилов, голова обласного міжколгоспбуду В. О. Самохвалов, заступник голови облвиконкому Є. М. Чабаненко, секретар Кіровоградського райкому Компартії України О. К. Луниченко, викладач училища Л. А. Бондурянська, секретар партійної організації училища О. О. Конюшенко, учениця Надія Наконечна.

Л. ЛАПІНЬ.
На знімку: Д. Т. ЖМАК вручає директору училища О. П. КИРИЛОВУ

ПРО ВИСУНЕННЯ РОБІТ НА ЗДОБУТТЯ РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ КОМСОМОЛЬСЬКОЇ ПРЕМІЇ ІМЕНІ КОМСОМОЛУ УКРАЇНИ ЗА КРАЩУ НАУКОВУ СТУДЕНТСЬКУ РОБОТУ 1979 РОКУ

Комісія Центрального Комітету ЛКСМ України по республіканській комсомольській премії імені Комсомолу України за працю наукову студентську роботу оголошує прийом робіт на здобуття премії 1979 року.

До розгляду приймають наукові роботи, виконані студентами денних, вечірніх і заочних відділів вузів республіки, творчими науково-технічними студентськими об'єднаннями.

Для участі в конкурсі допускаються, як правило, студентські наукові роботи, відзначені дипломами І ступеня республіканських конкурсів з природничих, технічних, гуманітарних, суспільних наук, історії ВЛКСМ і міжнародного молодіжного руху.

Висунення робіт для участі в конкурсі проводять області. Київський міський комітет ЛКСМУ.

Матеріали подання відповідно до вимог положення про конкурс направляти до 1 травня 1979 року на адресу 252018, м. Київ, площа Калініна, 1, ЦВ ЛКСМУ, з поміткою: «На здобуття премії імені Комсомолу України за працю наукову студентську роботу 1979 року». Телефон для довідок: 218-657.

перехідний Червоний прапор, відмінники насичення (зліва направо) М. МОГИЛЕВСЬКИЙ, Н. НАКОНЕЧНА, Т. ЯСИНЬСЬКА, С. ГАВРИЛЮК заповнюють прапор — у надійних руках.

Фото автора.



Б'ЄМО ТРИВОГУ!

Відкритий лист випускниць Олександрійського МПТУ № 7, членів комсомольсько-молодіжної бригади лицювальників-плитковиків будівельного управління «Цивільбуд» тресту «Олександріяважбуд» до адміністрації управління, тресту «Олександріяважбуд», комбінату «Кіровоградважбуд»

питання про те, щоб ми працювали на одному будівельному об'єкті. Здавалося, що після цього сталося тільки засукати рукави і трудитися, як настроювалися: на позну силу щодня. Отак було спершу. А потім...

чали буквально з простоїв. Немає чим працювати протягом цілих змін. І, чесно, совість не дає спокою — десь, на іншій будівлі, потрібні будівельники нашої спеціальності, потрібні наші знання, нарешті, молоді робочі руки, а ми сумлінно просиджуємо від дзвінка до дзвінка в якійсь-небудь побутовій кімнатці.

Умови праці не викликають у нас оптимізму. Не відразу управління видало нам спецодегу. А захисних

го будинку нам визначили обсяг робіт за акордним нарядом. Це означало, що точно у визначені строки ми мали закрити наряд. Ми дуже зраділи такому довірю — вперше нам давали серйозне завдання. Зі святковими обличчями з'явилися на роботу і старалися бути на висоті: допомагали одна одній, нерідко й після зміни прихоплювали годину-другу. А кінчилося все для нас великим, і теж першим, розчаруванням.

ПОГОВОРИМО НА ЧИСТОТУ

ПОЧАВСЯ четвертий рік десятиї п'ятирічки. Учується, щоб трудовий старт був ударним, хочеться з хорошими виробничими показниками прийти до фінішу. Тим більше, що наш трудовий стаж тільки-но почався, і здійснення такого прагнення було б неможливим початком утвердження в колективі будівельників.

Свою робітничу біографію ми пов'язали з будівельним управлінням «Цивільбуд» тресту «Олександріяважбуд». Потрапили у Світловодськ не випадково. Тут проходили виробничу практику, вперше відчули як потрібні наші руки місту юності над Дніпром.

Отже, у Світловодську ми — з 26 червня минулого року. В ті перші дні трудової біографії нам пощастило Світловодський міський комсомолу поділив і підтримав наші почуття: допоміг створити комсомольсько-молодіжну бригаду лицювальників, у бригадирі нам призначили не набагато старшого від нас Анатолія Шафрая, до складу бригади включили дзюх наставників молоді — досвідчених будівельників, з адміністрацією погодили

За минулі півроку встигли попрацювати вже на спорудженні трьох житлових будинків, поліклініки, гуртожитку заводу чистих металів. Майже на всіх цих об'єктах наш робочий день починався об одинадцятій годині, а то й після обіду. Звичайно, не тому, що ми проспали на роботу — дисципліну у бригаді тримаємо зразкову. Просто, як система, в цей час нам тільки привозять розчини для облицювання. Влітку ще байдуже, лишалися на будові доти, поки не використаємо повністю два кубометри розчину, адже світловий день гриває й після зміни. А ось узимку, як не прикро, доводиться мимоволі бути причетними до марнотратства. Справа в тому, що через запізнення машин з розчином до кінця зміни встигаємо пустити в діло лише один кубометр розчину, другий до ранку стає непридатним для облицювальних робіт. А кожен кубометр цього будівельного матеріалу коштує, до речі, 17 карбованців. Тож напрошується запитання: до якого часу йтимуть на будівельний смітник державні гроші?

А новий трудовий рік по-засобів — звичайних робочих рукавиць — і не обцяють. Начальник управління «Цивільбуд» І. М. Федун на нашу вимогу забезпечити рукавицями відповів коротко, та невтішно, що він їх не шие, а купити ніде. Від такої відповіді порізів на руках у нас, на жаль, не поменшало.

Саме через незадовільні умови праці нам довелося пережити першу велику неприємність: на одному з об'єктів наша робота дістала оцінку нижчу, ніж «добре». А краще, ми бачили це в ході виконання завдання, ми й зробити не могли. На раз обурювалися шаблонами для плінтусів такі старі, що не витримують ніякої критики, інструментів для обробки плиток взагалі немає, користуємося, а суперечимо вимогам техніки безпеки, саморобними ножами зі шматків металу.

Часто, в дні простоїв намагаємося в довгих дискусіях дійти висновку, чому нам так незатишно на будові. До сказаного вище можна додати ще й таке. З організації праці, на наш погляд, усе й починається. Це як тільки ми прибули в будівельне управління, на спорудженні 90-квартирно-

Спочатку половину складу бригади перевели на іншу будову, потім будівельні матеріали, призначені нам, потрапили до іншої бригади. Зрозуміло, ми не уклалися в строк акордного наряду.

Такі організація та умови праці з будівельному управлінні, очевидно не створюють оптимістичного настрою не тільки нам. Минулого року до нас в управління стало на роботу 204 чоловіка, а розрахувалося 225.

Найбільшу прикрість довелося «проквітнути» при підбитті підсумків соціалістичного змагання за минулий рік. Усього трохи більше як на 70 процентів виконав колектив будівельників планове завдання.

Від усього того, про що ми розповіли в цьому листі, у більшості з нас виник чимоданний настрій. Допоможіть нам позбутися його. Дуже не хочеться починати трудову біографію переплітками з одного місця роботи на інше.

Н. БОЙЧЕНКО, Л. МАЯСТРЕНКО, Т. МОГУЛЕНКО, Т. СИННИЦІНА, Н. ГРИГОРЕНКО, О. КАЗАКОВА, Н. ВИСОЦЬКА, Т. ЖИВИЛКО.

У НАШИХ БОЛГАРСЬКИХ ДРУЗІВ

РУКУ РОВЕСНИКУ

ЗАВЖДИ ПОПЕРЕДУ

За останні чотири роки наш об'єднаний партійний комітет виконав зліану роботу по закріпленню молоді в господарстві. За цей час бригада промислового виробництва поповнилась механізаторами, монтерами, шоферами. Понад сто юнаків, відслуживши в армії, повернулися в село. Де їх шіх закінчили професійно-технічні училища і вступили в трудову сім'ю. Молодям виробничика — наша постійна увага. Ім передано нові машини, створено добрі побутові умови. Взимку хлопці поповнюють свої знання на курсах, за ними закріплено досвідчених наставників.

Молодим є де цікаво проводити своє дозвілля. Збудовано комсомольський клуб, який став місцем масово-політичної роботи з молоддю. Чимало юнаків і дівчат навчається в середніх і вищих улюблених закладах.

Усе це сприяє тому, що молодь відіграє неабияку роль у виробництві, є захисником багатьох добрих справ. Справжніми майстрами з селі Владимирова стали Зія Ахмедов, Реджеб Ібраїмов, Гоцко Радев, у селі Бенковському — Реджеб Юсеїнов, Басри Ахмедов. Вони успішно справилися із завданнями минулого року, зеконювали значну кількість палива і масла. А бригада з Бенковського, переважна більшість у якій — молодь, скоротила на вісім днів строки збирання пізніх культур, на п'ять днів раніше закінчила оранку. Перше місце в аграрно-промисловій комплексі — такий результат трудових зусиль молодих виробничих бригад.

Стойко ПАСЕВ, секретар об'єднаного партійного комітету БКП.

ДОБРУДЖАНСЬКІ НОВИНИ

ПРИКЛАД ПОКАЗУЄ ПЕРША

Відповідальні завдання стоять перед колективом тольбухської фабрики «Родина» в шостому році. Обсяг продукції має зрости на 15,9, а продуктивність праці — на 15,3 процента. Головні резерви тут бачать у здійсненні заходів по впровадженню комплексної системи управління якістю, приведенні в дію інших важливих підсистем суспільного виробництва.

Як завжди, в перших рядах борців з виконання напружені програми йдуть комсомольці і молодь підприємства. Приклад у роботі показує перша комплексна бригада.

«МЕТАЛ» — ПІДПРИЄМСТВО УМІЛЬЦІВ

На кожному підприємстві є свої винахідники і раціоналізатори. Але в об'єднаному господарському підприємстві «Метал» їх, мабуть, найбільше. Цікаво, що тут умільці об'єднуються у бригади, яким під силу розв'язувати складні завдання. Так, колектив у складі Желязко Владислава, Вичо Пекіова і Гапчо Димитрова запропонував застосовувати сучасні матеріали замість бронзових у деяких підшипниках, що дало річний економічний ефект понад 2 тисячі левів. Молоді раціоналізатори працюють над черговим нововведенням.

ВІДКРИТО ФОТОВИСТАВКУ

В окружному молодіжному клубі відкрито фотовиставку, що входить до програми п'ятого республіканського огляду художньої самодіяльності. На виставці представлено близько вісімдесяти творів, котрі розповідають про економічне й культурне життя Добруджанського краю.

МОДЕЛІ СУПРОВОДИТЬ МУЗИКА

У салоні читальниці «Світлана» міста Генерал Тошево відбувся концерт-рев'ю, свого роду перша спроба зробити показ нових моделей атели «Труд» видивцем цікавим. Відвідувачі схвально відгукнулися про цей своєрідний захід.

ЧИЙ ТВІР КРАЩИЙ!

У тольбухській гімназії імені Гео Мілеза відбувся традиційний конкурс на кращий вірш та оповідання, що їх написали учні. В конкурсі взяли участь 24 автори. Перше місце жюрі присудило учениці одинадцятикласного класу Галі Димитровій і десятикласниці Румели Тодоровій.



СПОРТИВНИЙ ВИПУСК «МОЛОДОГО КОМУНАРА»

ЖИТТЯ НАШОЇ РОБОТИ: ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ У ШКОЛІ

Важко переоцінити значення фізичної культури в школі. Фізичне виховання є невід'ємною частиною комуністичного виховання, воно покликане фізично розвивати школярів з метою кращої підготовки їх до життя, до суспільно корисної праці, захисту Вітчизни.

Останнім часом педагогічні колективи загальноосвітніх шкіл Кіровограда добилися певного поліпшення навчальної, фізкультурно-оздоровчої і

Кіровограда, що відбувся в школі № 5, порушив питання поліпшення фізичного виховання у школах.

Саме педагогічний колектив школи № 5 на чолі із заслуженим учителем УРСР Л. І. Кожевниковою, номінальська і піонерська організації, вчителі фізкультури Л. М. Коляда, А. А. Саленко, В. І. Мартишова добилися досить високого рівня фізкультурно-оздоровчої роботи з дітьми.

Школа багата добрими починаннями і традиціями. Десять років тому вона першою створила спортивний трудовий табір «Старт», першою відкрила

МОТОКРОС

Погода наче разом зі спортсменами готувалася до цих змагань. За два дні перед стартами сніг щільним шаром прикрив землю, відліга змінилася невеликим морозом, і гошичкам не довелося містити грязюку.

На традиційний зимовий мотокрос до Компаніївки прибули спортсмени Кіровограда, Олександрії, Світловодська, Знам'янки, Олександрівки. У змаганнях брали участь і



На засніженій трасі

У КОМПАНІЙВЦІ ВІДБУВСЯ ТРАДИЦІЙНИЙ ЗИМОВИЙ МОТОКРОС ЗА ПРОГРАМОЮ МІСЯЧНИКА ОБОРОННО-МАСОВОЇ РОБОТИ, ПРИСВЯЧЕНОГО 61-Й РІЧНИЦІ РАДЯНСЬКОЇ АРМІЇ І ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКОГО ФЛОТУ.

їхні організатори — компаніївські гошички.

Кросова траса дуже складна. 1200 метрів нескінченних підйомів і спусків, крутих поворотів по засніженій слизькій колії. І так — 16 кругів. Успішно подолати таке можуть лише сильні, сміливі, рішучі, ті, до того ж, хто володіє великою майстерністю водіння мотоциклів.

У змаганнях узяли участь гошички: хлопчаків 14—16 років — на машинах 50 куб. см, юнаки — на машинах 125 куб. см, дорослі — на мотоциклах з об'ємом двигуна 250 куб. см.

Першими стартують спортсмени на найпотужніших машинах. Це — найсильніша група. В її складі багато майстрів і кандидатів у майстри спорту, переможців і призерів республіканських і веселих змагань. Відразу ж літерство захопив кіровоградський майстер спорту Василь Бородай. І хоча він двічі падав на трасі, але швидко надолужував прогалине, і знову виходив уперед. До фінішу Бородай нікому не дав обійти себе. Другим був кандидат у майстри спорту Анатолій Колмагоров з Олександрії, третім — його земляк майстер спорту Віктор Кузьків.

У другому заїзді Бородай прагнув повторити результат першого. Це йому вдалося, та тільки на двох перших кругах. На третьому відмовився мотор мотоцикла, і Бородай зійшов з траси. У лідері вправився Олег Флоринський — майстер спорту з Олександрії, який наступав на п'яти кіровоградців. Проте незадовго до фінішу Флоринський пропустив поперед себе Кузькіна і кіровоградського кандидата в майстри

спорту Олександра Костириу. Отже, за сумою двох заїздів переможцем у класі машини 250 куб. см став Кузьків.

«Спокійнішою» виявилась гонка серед юнаків. Своєю цілковитою перевагою продемонстрували першорозрядники Олександр Баранов з Компаніївки, кіровоградець Валентин Хархот, олександрієць Віталій Мигловський. У такому порядку вони фінішували в обох заїздах.

Наймолодші, звичайно, не змогли показати високої майстерності. Але самим фактом виходу на мотодоріжжю на засніжену кросову дистанцію, своїм бажанням і завзяттям вони викликали увагу численних глядачів. Тут переможцем став вихованець Знам'янського спортивно-технічного клубу Олексій Остапенко.

Команди перемогу здобули гошички Кіровоградської автошколи ДТСААФ у складі Олександра Шамаєвського, Валентина Хархоти, Олександра Костири та Василя Бородай. Великим успіхом спортсменів Олександрійської фабрики діагностичних панелів слід вважати друге місце у змаганнях. Третіми призерами стали господарі траси.

М. МИХАЙЛОВ.

На фото В. ГРИБА: на трасі; команди-переможці на п'єдесталі пошани.

Ключе Олімпіада

спортивної роботи. Розширилась матеріальна база для занять фізкультурою і спортом, поліпшилась підготовка значківців комплексу ГПО, кращими стали результати виступів збірних команд школярів на різних змаганнях.

Про це свідчать, наприклад, такі дані. Горік порівняно з 1977 роком підготовлено значківців ГПО на 300 чоловік більше, майстрів спорту, кандидатів у майстри і першорозрядників — майже вдвоє більше, кількість спортсменів масових розрядів перевищила 5700 чоловік — на 400 чоловік більше, ніж позаминулого року.

Найкраще фізичне виховання поставлено в школах №№ 4, 5, 9, 13, 17, 19, 34 і деяких інших. Вони забезпечені спортивними комплексами, необхідним інвентарем, нестандартним устаткуванням, а головне — кадрами працівників, які виявляють багато ініціативи, творчості, наполегливості.

Тим часом у багатьох школах фізичне виховання не на належному рівні. Уроки там часто проходять погано підготовленими, слабо ведеться позакласна робота, багато учнів не тільки далекі від спорту, а й не можуть виконати навіть нормативів, передбачених шкільною програмою.

Дуже важливим є прищеплення фізичних навичок учням початкових класів. Саме там починаються найактивніші процеси формування майбутнього громадянина, закладаються основи фізично здорової людини. Нехтування цими обставинами, зневажливе ставлення до фізкультури і спорту серед початківців нерідко призводять до неоправданих у майбутньому наслідків. Хлопчик або дівчинка ростуть млявими, слабо обличчя. Таким із переходом у старші класи не під силу шкільна навчальна програма, їм важко справитися з нормами ГПО, вони, як правило, не беруть участі у змаганнях.

Семінар директорів шкіл

кімнату спортивної слави, першими тут почали виставляти виставки учнівських робіт спортивної тематики.

За останні п'ять років десятиріччю закінчили сім кандидатів у майстри спорту, багато розрядників. Понад 80 процентів учнів складають нормативи комплексу ГПО. Отже, фізкультура в школі не на словах, а на ділі є одним з головних предметів.

Учасників семінару ознайомили із станом фізкультурно-оздоровчої і спортивної роботи в школах міста. Потім вони оглянули кімнату спортивної слави, образотворчу виставку учнівських робіт, присвячених XXII Олімпійським іграм. Цікаво пройшов відкритий урок у другому «А» класі, цю його провела класовод Г. О. Петриченко.

Найбільший інтерес директорів шкіл викликав показ фізкультурно-оздоровчої роботи в групах позادозного дня, в якому взяли участь два перших, по стільки ж других і третій класів. Побудований він був, як мініатюрні Олімпійські ігри, і проходив під девізом «Вас викликає Олімпіада». Освітлені команди класів здають рапорти про спортивні здобутки голові малолітнього олімпійського комітету учениці 8-го класу Ірині Катеринич. До спортивного залу вносили і піднімали на щоглу олімпійський прапор. Вносять і запалюють олімпійський вогонь.

Як кожний спортсмен починає ранок із зарядки, так класи почали конкурс гімнастикою. Вправи різні, виконують їх зі старанням і чіткістю, якими можна похвалити.

Легкоатлетична частина змагань була представлена на веселих стартах. Різноманітні естафети з веденням м'яча, передачею прапорців, складанням п'яти олімпійських кілець проходили під здоборливі вигуків всього залу.

Після — вічний супутник спорту. І тут змагань закінчилися конкурсом ліній. У кожного класу — своя: про Батьківщину, щасливе дитинство і, звичайно, про спорт.

А потім на п'єдесталі пошани піднялися капітани команд класів, де класоводами В. Ф. Лойок і С. Л. Львова. Їхні команди стали переможцями змагань. Поруч місця зайняли представники команд-призерів: 2 «Б» (класовод Г. О. Петриченко) і 1 «А» (класовод С. М. Островська).

Дивившись на учасників цих змагань і віюши, що вони виростуть здоровими, сильними, загартованими.

М. КАЛЯГІН.



Відділ веде чемпіон області, кандидат у майстри спорту Георгій ДУБІВКА.

«ВТЕЧА НАПОЛЕОНА З МОСКВИ»

У номері нашої газети за 1 лютого цього року любительним шахів пропонується задача «Втеча Наполеона з Москви». Ми одержали чимало відповідей на неї. Правильний відповідь прислав: екскаватор заводу тракторних агрегатів Олександр Колтунов, інженери заводу друкарських машинів В. Цивільов і П. Ратушник, члени шахівних турнірів

ХРОНІКА

Цими днями в обласний спорткомітет прийшла радісна звістка: наш земляк, вихованець шахової секції обласної ради товариств «Спартак» кандидат у майстри Павло Яновський став чемпіоном Забайкальського військового округу і здобув право брати участь у всесоюзних змаганнях арміяців.

Першорозрядник Г. М. Бугрій, виступаючи у змаганнях на першість рес-

ПІШУ № 2 і середньої школи № 16, вихованець Кіровоградського Палацу поперів І. Волков, Т. Сидоренко, В. Подкобський, Е. Бондар, студент КІСМУ В. Тимченко та інші.

Подаємо відповідь на задачу:

- 1. Кf1 — d2+ Кра2; 2. Кc3+ Кра3; 3. Кb1+ Крb4; 4. Ка2+ Крb5; 5. Кc3+ Кра6; 6. Кb4+.

(Тут можна було б поставити мат 6. Фа8х, але тоді Наполеон не втік би до Парижа).

- 6... Кра7; 7. Кb5+ Крb8; 8. Ка6+ Крc8; 9. Ка7+ Крd7; 10. Кb8+ Крc7; 11. Кc8+ Крf8; 12. Кd7+ Крg8; 13. Кc7+ Крh8; 14. Крg2. Мат.

«ДУША ШАХІВ»

«Пішаки — душа шахів. Тільки вони створюють атаки і захист: їх розмі-

щення вирішує долю партії», — ці слова належать видатному французькому шахістові XVIII століття Андре Філідору.

Пропонуємо увазі наших читачів шаховий етюд, де пішаки відіграють головну роль.

На перший погляд може здатися, що справи у білих погані, бо пішаки чорних проривається у ферзі. Але дотепні гра білих не дозволяє чорним реалізувати свою матеріальну перевагу.

Білі: Кра3, Кc8, п. g5 (3 фігури).

Чорні: Крg8, пп. e3, g7 (3 фігури).

Нічия.

Відповідь шліг на адресу редакції не пізніше 24 лютого.

спорту Тетяна Логвинова і першорозрядниця Лариса Нікуліна,

УВАГА!

Шаховий бліц-турнір на приз газети «Молодий комунар», присвячений Дню Радянської Армії і Військово-Морського Флоту відбудеться 24 лютого в шаховому клубі обласної ради товариства «Спартак». Початок о 16 годині.

ПІДСУМКИ БЛІЦКОНКУРСУ УБОЛІВАЛЬНИКІВ ФІГУРНОГО КАТАННЯ

Конкурс прозидив чемпіонат Європи з фігурного катання (Загреб, 29 січня — 2 лютого) завершено. На чотири запитання, запропоновані «Молодим комунаром» (дивіться № 12), відповідали близько 40 наших читачів. Але жодному з учасників не вдалося дати точні відповіді на всі запитання. Найближчим до мети виявився мешканець Кіровограда Б. Б. Кришків. Він правильно відповів на перше, друге й четверте запитання, допустивши невелику помилку при відповіді на третє. Йому й присуджено зохочувальний приз «Молодого комунара», який чекає на господарі в редакції.

А тепер наведемо правильні відповіді на запитання бліцконкурсу:

- 1. Ніхто з радянських фігуристів не буде на п'єдесталі пошани.
- 2. Ян Хоффман (НДР), Р. Казенс (Великобританія).
- 3. М. Черкасова — С. Шахрай, І. Воробйова — І. Нісовський, К. Рогоці — А. Саллаї (Угорщина).
- 4. Н. Линичук — Г. Карпонос.

Ох і хочеться в юність заглянути!

СТО ДОРІГ —
ОДНА ТВОЯ

Такого свята Кіровоградський кооперативний технікум за 22 роки свого існування ще не знав. Хвилювались учні, хвилювались викладачі. Цього дня вони чекали на дорогих гостей — перших випускників закладу. Двадцять літ тому вони дістали путівку в життя. Порізно складался їхня доля, вона розкидала їх по всіх установах. І тепер вони з'їхали сюди на зустріч із першими вихователями, зі своєю юністю.

Знову, як колись, пройшли коридорами альма-матер, приємно вражені змінами, що відбулися. І знову, як у пору далекого дитинства, кожен відчув себе трішечки учнем. Ніяковіччи, входили до святково прибраного залу солідні люди. Під звуки браваурного маршу, стоячи зустріли їх присутні. Скільки несподіванок, усмішок! Очі кожного світились радістю. Довго не встигав гомін. Годі й наговоритися після розлуки у два десятиліття.

Святковий «вогник» починається. Його відкриває викладачка політскопомії, перша вихователька випу-

скантів торжества Лілія Миколаївна Чорна. Дівчата в українських костюмах на вишиваному рушнику підносять хліб-сіль дорогим гостям.

Слово — беззмінному директору технікуму, кавалерові ордена Трудового Червоного Прапора Миколі Івановичу Савчуку. Він розповів, як невизнанно змінилося обличчя технікуму. В кабінетах, оснащених найсучаснішим обладнанням, навчається понад шістьсот учнів. Стільки ж здобувають освіту на заочному відділі. Для системи споживчої кооперації заклад готує плановиків-економістів, товарознавців, бухгалтерів, організаторів торгівлі.

З рук у руки передається мікрофон. Лілія Миколаївна згадує своїх учнів. Дехто змінив своє прізвище.

— Була в моїй групі тиха, скромна учениця, відмінниця Валя Наумова. Як же склалася ваша подальша доля, Валентино Федорівно?

— В. Ф. Воленко, вона ж Наумова, працює нині начальником планового від-



ділу Бобринецької райспоживспілки. А почала з продавщини. Їй є про що розповісти друзям, тим, хто незабаром поповнить загін кооператорів області.

Зі словами привітання до гостей звертається секретар партбіро технікуму Т. І. Марківська. Вона, зокрема, зазначає, що ви-

пускники 1957 року сьогодні працюють у всіх кутках нашої Батьківщини. Серед них є ударники комуністичної праці, заслужені працівники торгівлі.

«Вогник» у розпалі. В однієї танці кружляють викладачі, гості, учні. І вже важко розібрати, ко-

му з них за сорок, а кому нема й двадцяти. Тісно переплелися роки...

Чимало потрудилася викладачі Л. М. Чорна, Л. А. Зубарева разом зі своїми вихованцями — учнями групи № 37, щоб зібрати таку численну аудиторію. Майже півроку розшуку-

вали перших випускників. І ось вони разом.

Остеронь тих, що танцюють, зібрався гурт дівчат і хлопців. Тісним колом обступили вони старших колег — голову правління Голованівської райспоживспілки Л. Я. Соснову, старшого інструктора з Олександрівки С. В. Левківську, начальника відділу обласного управління торгівлі В. М. Подоліча. Про щось жваво сперечаються. І хоча різняться вони віком, та є у них багато спільного, передусім вибрана професія.

Нараз я пошкодувала, що не було в цьому залі наших юних дописувачів, які або прагнуть стати торговельниками, або не вагаються у виборі спеціальності. Тут, шановні друзі, ви знайшли б відповідні відповіді на безліч запитань, звідси ви вийшли б з твердою рішучістю: «Піду в кооператори».

Л. ВІЛЬЧИНСЬКА.

На знімку: своїми спогадами про навчання в технікумі, досвідом роботи діляться перші випускники.

Редактор М. УСПАЛЕНКО.

ЛЕНІНГРАДСЬКЕ МІСЬКЕ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНЕ УЧИЛИЩЕ № 13 ПРИЙМАЄ ЮНАКІВ І ДІВЧАТ ДО ГРУП ІЗ СЕРЕДНЬОЮ ОСВІТОЮ ПТУ, ТУ НА НАВЧАННЯ ПРОФЕСІЙ:

З ОСВІТОЮ ЗА 8 КЛАСІВ —

лицювальник-плитковик-мозаїст,

штукатур-лицювальник-плитковик,

маляр будівельний,

маляр-штукатур,

столяр будівельний,

паркетник,

муляр-монтажник залізобетонних конструкцій;

З ОСВІТОЮ ЗА 10 КЛАСІВ

(строк навчання — 10 місяців) — маляр,

штукатур-лицювальник-плитковик,

паркетник,

муляр-монтажник залізобетонних конструкцій,

видувальник виробів з кришталю.

Зарахованих до училища з освітою за 8 класів забезпечують харчуванням, упорядкованим гуртожитком, форменим одягом сучасного зразка, а зі строком навчання 10 місяців — стипендією в розмірі 75—78 карбованців на місяць і гуртожитком.

Під час виробничої практики всім учням виплачують одну третину заробленої суми.

Ті, що успішно закінчили училище після трьох років навчання, одержують диплом про середню освіту і присвоєння виробничого розряду, після десяти місяців та одного року — диплом про присвоєння виробничого розряду.



На спеціальність «Видувальник виробів з кришталю» приймають юнаків, що проживають у місті Ленінграді і найближчих пригородах.

Випускників училища забезпечують роботою і впорядкованим гуртожитком у місті Ленінграді.

Початок занять з 1 вересня.

Вступники подають свідоцтво про освіту, довідку з місця проживання, свідоцтво про народження або паспорт з відміткою про випуск, медичну довідку (форма № 286), характеристику, 6 фотокарток, довідку з протитуберкульозного диспансеру і психодиспансеру.

Адреса: 193029, м. Ленінград, вул. Ольмінського, 13, СМПУ-13. Тел. 265-14-30, 265-13-90. Тхати метро до станції «Єлізаровська», автобусами №№ 4, 31, 70, 95, 114, 116, трамваями №№ 7, 8, 38, 27, 44.

ДИРЕКЦІЯ.

Вступайте до військових навчальних закладів МВС СРСР!

УЧИЛИЩА ГОТУЮТЬ ОФІЦЕРІВ ДЛЯ ВНУТРІШНІХ ВІЙСЬК МВС СРСР. ДО ЗАКЛАДІВ ПРИЙМАЮТЬ ЦИВІЛЬНУ МОЛОДЬ ВІКОМ ВІД 17 ДО 21 РОКУ ІЗ ЗАКІНЧЕНОЮ СЕРЕДНЬОЮ ОСВІТОЮ.

Строк навчання у вищих військових навчальних закладах — 4 роки.

Всі вступники складають конкурсні вступні іспити: до Вищого політичного училища — з російської мови і літератури (письмово), математики, історії СРСР і географії (усно); до Орденовського вищого військового командного училища, а також до Харківського вищого військового училища тилу — з російської мови і літератури (письмово), математики (усно й письмово), фізики (усно). Вступники на інтендантський профіль Харківського вищого військового училища тилу замість екзамену з математики (письмово) складають екзамен з хімії (усно).

Початок вступних іспитів для цивільної молоді з 10 липня.

Кандидатів забезпечують без-

платними проїздом, гуртожитком, харчуванням.

Особам, які закінчили училища, присвоюють офіцерське звання «лейтенант»; видають диплом загальносоюзного зразка з присвоєнням кваліфікації:

— у Вищому політичному училищі — офіцер-політпрацівник з вищою освітою;

— в Орденовському і Саратовському вищих військових командних училищах — офіцер-мотострілецьких військ з вищою освітою;

— у Харківському вищому військовому училищі тилу — офіцер-автомобільної служби, інженер-механік (автомеханічний профіль), офіцер артилерійсько-технічної служби, інженер-механік (збройово-технічний профіль), офіцер служб продовольчого й речового постачання, інженер-економіст (інтендантський профіль).

Бажаючі вступити на навчання звертаються за місцем проживання в міськ(рай)військомат.

Відділ кадрів УВС
Кіровоградського обласного.

АНОЗЛОПАН
КІРОВОГРАДСЬКИЙ ІНСТИТУТ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО МАШИНОБУДУВАННЯ
ПРОДОВЖУЄ ПРИЙМАТИ СЛУХАЧІВ НА ЧОТИРИМІСЯЧНІ ПІДГОТОВЧІ КУРСИ

для вступу до інституту в 1979 році.

Заняття за програмою вступних іспитів проводяться тричі на тиждень у вечірній час (без відриву від виробництва).

На курси приймають громадян, що працюють в установах і на підприємствах народного господарства, колгоспників, воїнів, звільнених у запас із лав Радянської Армії.

Приймають осіб із закінченою середньою освітою, а також учнів десятих класів. Вступники подають заяву на ім'я ректора, квитанцію про внесення плати за навчання (гроші — 15 крб. — перераховують поштовим переказом на



розрахунковий рахунок 14118 у Кіровоградському міському управлінні Держбанку на ім'я КІСМУ).

Документи приймають щодня, крім неділі, з 10.30 по 18.30, у суботу — з 9.00 по 14.30, на адресу: м. Кіровоград, вул. Орденовського, 5, аудиторія 237-А.

РЕКТОРАТ.

Наша адреса і телефони

Газета виходить у вівторок, четвер, суботу.

«МОЛОДИЙ КОМУНАР» — орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ. Газета публікується на українській мові.

316050, ГСП, Кіровоград-50, вул. Луначарського, 36. Телефони: відповідального секретаря та відділу комсомольського життя — 2-45-35, відділу пропаганди, відділу листів і масової роботи — 2-45-36, відділу військово-патріотичного виховання та спорту — 2-46-87.

Друкарня імені Г. М. Димитрова видавництва «Кіровоградська правда» Кіровоградського обкому Компартії України, м. Кіровоград, вул. Глібки, 2.